
 

Conditions of the 
rule of law are met 

 
- judges are independent 

2019



 

Integrity questionnaire 

                                    2019
on one months

via electronic means
voluntarily and anonymously  

489
judges filled it, 17% of all jugdes  

 

The questionnaire was the most popular this year 

during the recent four years

It was filled predominantly at district court 

and regional court levels

Breakdown by branches of law

civil 43.00%

criminal 41.00%

other 16.00%



independence, 

          impartiality 
96,52% 
96,52% of the respondents consider themselves independent

307 fő 
307 persons declared that their decision-making is not in�uenced at all

2019 2018 2017

96,52% 96,61% 96,03%

 

Consider themselves indenpendent as judges:

Extra-legal circumstances influencing the judges’ 

decision-making:
12.19%

11.04%

15.49%

3.46%

50.58%

7.25% Opinions transmitted
by media
Statements of public
persons
Parties’ attitude in the
court room
Parties’ attitude
outside the court…
Is not in�uenced by
anything
Other



93%
the case allocation system 

ensures impartial and 
independent justice

20
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0 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Absolutely

Rather yes

Medium level

Rather not

Absolutely not

Refused to answer

 

Consider themselves independent as judges

87%
do not see corruption risks 

inside the judiciary 

20
19

20
18

20
17

No Yes Refused to answer

Could you see corruption risk inside the judiciary?

According to



attempts to influence, 
situations endangering integrity

77,1% 
absolutely

18,4%
rather yes

1,02%
medium level

How much do you avoid situations risking integrity?

Judges not only recognize 
but also avoid these 

situations intentionally.

95%
could not see attempts to influence 

2019

2018

2017

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

No Yes Refused to answer

Have you experienced any attempts to influence you?



clarity  

 

comprehensible judgments 
according to 88% of judges, judgments are 

comprehensible for the society

Clarity is a hot topic, courts place strong 

emphasis on it:

- local and central trainings

- International Conference on Court and 

Communication

- creating call centres

- periodic national programmes

- „Clearly about courts” working group



transparency

more than three quarters 
of the judges who filled in the questionnaire 
administrative decisions are transparent  

according to  

Absolutely

Rather yes

Medium level

Rather not

Absolutely not

Refused to answer

2019 2018

In your opinion, are the administrative decisions 

transparent enough?

Means of enhancement of transparency:

strengthening verbal communication 
participation in preparation of decisions 

communicative use of IT devices other
training of administrative leaders
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